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GRADO GESTION AERONAUTICA:
EJERCICIO EXTRAORDINARIO DE ESTADISTICA TEORICA (16-06-2014)

1°. Estudiar, en cada caso, si el estimador propuesto es insesgado.

a) Para estimar el pardmetro p de una variable aleatoria B(1; p), en muestras simples de
. 2%, + X, +4x
tamafio 3, es establece el estimador p, = W
b) En una distribucién N(u: ) se estima la media poblacional 1 , en una muestra de

) : 1
tamafio n (X, x,,--,x,), por medio del estimador y, = ;ZIX,
i=1

2°. El nimero medio de personas que acuden a un aeropuerto hasta las 10 de la mafiana
es de 1000, con una desviacién tipica de 20. ¢Cudl es el niimero medio de asientos
necesarios para que todos los viajeros puedan sentarse en las salas de espera, con una
probabilidad de 0,75?

3°. Para el motor de un avién se fabrican bolas de rodamiento con dos métodos.
e Enel método A el didmetro obtenido en mm es D, = 50 + x, donde x es una variable

aleatoria en mm. con funcién de densidad f(x) = % (1-x*) -1s<x<1

e Enel método B el didmetro D, en mm. obtenido es una variable aleatoria normal con
media de 50 mm. y con una varianza de 0,25 mm?,

Para que una bola sea (til es necesario que el didmetro de la bola difiera de 50 mm. en
valor absoluto en menos de una cantidad L = 0,5 mm. Se pide:

a) didmetro medio de las bolas fabricadas con el método A.

b) Determinar la varianza de las variables D, y D, y sefialar el método que produce
mayor variabilidad en los diédmetros de las bolas.

¢) Probabilidad de que una bola fabricada con el método A sea dtil.

d) Probabilidad de que una bola fabricada con el método B sea dtil.
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4°.  Una muestra de 9 barras extraidas al azar de una produccién arrojan una longitud

media de 20 cm y que la longitud de las barras es una variable aleatoria normal con
o=3cm.

a) ¢Cudl es el intervalo de confianza al 90% de fiabilidad para estimar la longitud media
de las barras?

b) ¢Cudntas barras adicionales deben de ser medidas para aumentar la confianza del
mismo intervalo al 95%?

(4

<

Si la desviacién tipica o poblacional se desconoce y las nueve mediciones proporcionan

9
el valor: Z(x‘ -20)* = 84,5, hallar un intervalo de confianza del 90% para estimar la
i=1

varianza de la longitud de las barras.

5°. Sobre una decisién de importancia aerondutica la votacién de los empleados de una
compafiia aérea registré los siguientes resultados:

A favor En contra Abstenciones
Pilotos 85 79 40
Técnicos de cabina 120 62 26

Se pide:

a) ¢Hay diferencia entre ambos colectivos a un nivel a =0,05?

b) ¢Y aunnivel a=0,01?
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GRADO GESTION AERONAUTICA:
EJERCICIO EXTRAORDINARIO DE ESTADISTICA TEORICA (16-06-2014)

1°. Estudiar, en cada caso, si el estimador propuesto es insesgado.
a) Para estimar el pardmetro p de una variable aleatoria B(1; p), en muestras simples de

2X + X, +4x,

tamafio 3, es establece el estimador p, = 0

b) En una distribucién N(u: ¢) se estima la media poblacional i , en una muestra de
1
tamafio n (x,, x,,---,x,), por medio del estimador p, = ;Zix‘
Solucidn:

La esperanza de un estimador: E[é] =0+b(8). Calculando la esperanza matemdtica:
g
ey

a) E[P1]=E[M‘:6+41J E[Zx +X, +4x3]——(E[le]+E[xJ+E[4x3:|)=

(2E[x]+E[ :|+4E[x3]) (2p+p+4p) 7;

Eln]=p+blr) > T2-p+br) > bE)=1E-p-

sesgo

b) E[uJ:E{%gixi}:%ZE[ix,}% ZEE[&]:% z =%{:1+2+3+---+n}=

progresién aritmética

_u(@+n)n| (1+n)
| (T

En = web(w) > blw)=E[w]-n= (IM)

szsga sesgo
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2°. El nimero medio de personas que acuden a un aeropuerto hasta las 10 de la mafiana
es de 1000, con una desviacién tipica de 20. ¢Cudl es el nimero medio de asientos
necesarios para que todos los viajeros puedan sentarse en las salas de espera, con una
probabilidad de 0,75?

Solucidn:

Ak

Utilizando la desigualdad de Chebyshev: Pl: |x-u|> kc] S

Sea la variable aleatoria X = "Nimero de personas que acuden al aeropuerto”,
p=E(X)=1000 o, =20

P[X < n]20,75 - PI:X> n]$0,25 3 P[X-p > n—u] < 0,25
comparando con la desigualdad de Chebysheyv, se tiene:

k1_2=0'25 = k=4 b k=2

n-u=kc=2.20=40 n=p+40=|1040 asientos
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3°. Para el motor de un avién se fabrican bolas de rodamiento con dos métodos.

o Enel método A el didmetro obtenido en mm es D, =50 + x, donde x es una variable
aleatoria en mm. con funcién de densidad f(x) = % (1-x*) -1sxs<1

* Enel método B el didmetro D, en mm. obtenido es una variable aleatoria normal con

media de 50 mm. y con una varianza de 0,25 mm?,

Para que una bola sea (til es necesario que el didmetro de la bola difiera de 50 mm. en
valor absoluto en menos de una cantidad L = 0,5 mm. Se pide:

a) didmetro medio de las bolas fabricadas con el método A.

b) Determinar la varianza de las variables D, y D, y sefialar el método que produce
mayor variabilidad en los didmetros de las bolas.

¢) Probabilidad de que una bola fabricada con el método A sea dtil.

d) Probabilidad de que una bola fabricada con el método B sea dtil.
Solucién:
a) Sea X = didmetro de las bolas de rodamiento por el método A

1 13 3¢t 3[x? 47!
uA=E(X)=fo(x)dx=LZx(l‘xz)dx=ZL(x—xa)dx=z|ix74%:| -0

E[0.] - £[50-+x]-E[50] + €[] -50
b) o2 =E[X*]- ()

2y Pl N R 2 SCSK L A3x3x51v—1
B0 = [ f0 dx= [ 7 (-xyax=2 [ (¢ -x )d"‘Z[?_?]_l_—

ot ~E[x]- () - 1-0=1

Produce mayor variabilidad en los didmetros el método B: |o? =

%:o,zo <6%=0,25




Hoja n®

UA Asignatura Grupo
[ONT ;*T—v Apellidos Nombre
[UNIVERSIDA

DE MADRID Ejercicio del dia

¢) La funcién de distribucién de los didmetros de las bolas por el método A:

x 3 (= 3. ] oL 3
F(x) = L £(1) dT=ZL(l~12) df=z{f——} 1

=-+—-— -1<x<1
3 i -

P[|b,-50| < 05]=P[|X|< 0,5]=P[-0,5 < X< 0,5]=F,(0,5) - F,(-0,5) =[0,6875]
d) Sea Dg = didmetro de las bolas de rodamiento por el método B D, ~N(50:0,5)

P[|D,-50| < 05]=P[-0,5 <D,~50< 0,5]=P[ 49,5 < D, < 50,5] =

49,5-50 50,5 -50
=P[ 05 <z< 05 ]:P[A1<z<1:|:1—2P(z>1)=

<
a
w
=
z
f}
=
=4
e
z
S5
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4°. Una muestra de 9 barras extraidas al azar de una produccién arrojan una longitud

media de 20 cm y que la longitud de las barras es una variable aleatoria normal con
c=3cm.

a) ¢Cudl es el intervalo de confianza al 90% de fiabilidad para estimar la longitud media
de las barras?

b) ¢Cudntas barras adicionales deben de ser medidas para aumentar la confianza del
mismo intervalo al 95%?

¢) Si la desviacién tipica o poblacional se desconoce y las nueve mediciones proporcionan

9
el valor: Z(X- -20)* =84,5, hallar un intervalo de confianza del 90% para estimar la
i=1

varianza de la longitud de las barras.
Solucién:

a) Elintervalo de confianza para la media p de una distribucidn normal N(y, 3):

(1) = [ media muestral + error muestral | = [)? +z i}

/2
"

1-2=0,9 =010 0o/2=0,05 =1,645

Zo.05

3

ﬁ}:[w,ss& 21,645

b) 1-0=0,95 «=0,05 ¢/2=0,025 z,, =196

I(p)= {20 +1,645

Seigualalaamplitud 1,645-z,, = > 1645=196 > > [n=12%3_35;
n

\/; \/— 1,645 :
n=3,57% ~13 barras, es decir, 4 barras adicionales.

c) Elintervalo de confianza para la varianza ¢* de una distribucién normal:
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(h-1.82 e
S SX = cuasivarianza

n-1

9
= Y(x-20/=(-D.8
i=1

o =l 3

15,507 * 2,733

9 9
I(Gz)zrn—l).s;(n—l).si}= ZO 2T 520 e

Tz 2 . z
Xarz:n-n  Xi-asz:(n-n) Xoos: 8 Kogs: 8

1-0=09 a=010 0/2=0,05 1-a/2=0,95 i, ,=16507 32, ,=2733

I(c®)=[5.45: 30,92] , es decir, 5,45 < o < 30,92
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5°. Sobre una decisién de importancia aerondutica la votacién de los empleados de una
compafiia aérea registré los siguientes resultados:

A favor En contra Abstenciones
Pilotos 85 79 40
Técnicos de cabina 120 62 26

Se pide:

a) ¢Hay diferencia entre ambos colectivos a un nivel o = 0,05?

b) ¢Y aun nivel a=0,01?

Solucién:

a) Se plantea la hipétesis nula H,: No existe diferencia entre los dos colectivos

Se forma una tabla de contingencia 2 x 3:

A favor En contra | Abstenciones n,
Pilotos 85 79 40 204
Técnicos de cabina 120 62 26 208
n, 205 141 66 412

El valor de la %° que se obtiene a partir de las observaciones es:

2 2 2
n|e e, e,
xi— ’: 1, 1 13:|

.,

_ a2
"~ 204

ol

|

n,

PR

3

85° 79°
=

205 141

n
i

M.

40
66

E

2 2 2
e . ¢
1 5 22 oe 23
n;  hoDn,

ol 3

412 [120°
208 | 205

=209,53+213,43-412=10,96

62° 267
+——t—

141 66

:|—412=

El nimero de grados de libertad es (2-1)x (3-1)=2. En las tablas de la 2 para
a=0,05: xg,os,z =5,991



ESCOLAR

50 E

UNICAMENTE PARA

Hoja n?

Asignatura Grupo
e ———l i S T Nombre
[UNIVERSIDAD AUTONOMa] ~ Apellidos
DE MADRID Ejercicio del dia

siendo, %5=10,96 > x3.,=5,991 > Se RECHAZA la hipétesis nula, concluyendo
sl el

valor observado valor tedrico

que existe diferencia entre los dos colectivos con una fiabilidad del 95%

b) Paraunvalor a=0,01: %%, =9,210

siendo, x2=10,96 > %3,.,=9,210 + Se RECHAZA la hipétesis nula, concluyendo
01;

valor observado valor tedrico

que existe diferencia entre los dos colectivos con una fiabilidad del 99%

NOTA.- También se podia haber formado la tabla de contingencia:

A favor Encontra | Abstenciones n,
Pilotos 85 79 40 204
(101,5) (69,8) (32,7) (204)
Técnicos de cabina 129 ge g 204
(103 ,5) (71,2) (333) (208)
n; 205 141 66 412

e XN
La frecuencia tedrica o esperada e = E
n

, con lo cual:
204 x 205 204 x 141 204 x 66
=———=101 =" "= =" "~ =
T a2 %=1z 098 %=1z %7
208 x 205 208 x 141 208 x 66
=— — = = " = =" " =
&= 035 ey = =712 &y =g =333

2

EaN

El estadistico de contraste y2 ZZ ! ii

i=1 1 €; i=1 =1
de libertad si es cierta la hipétesis nula con e, >5 Vi,j, en caso contrario seria

-n esuna 3° con 2 grados

o3

necesario agrupar filas o columnas contiguas.

Lah 85°  79° 40° 120° 622 L 26
. _ T 2-10,
=22 10158987327 |" S e

1035 712 333



